
éS oldal ára 

opogtatnak az emberek ablakán 

szi gondok. A szülőknél az isko- 

hi kiadások, a gyermekeknél a 

ankönyvek és irószerek, a höl- 

veknél az őszi toalettek, a család 

páknál pedig a téli szükségletek 

lőteremtése. Mindenütt gondok és 

ira csak azok. A levegőben érző- 

ik is már az ősz fanvar ize. 

biyan csipős a levegő, mint a friss, 

6 must. És a nyaralásból hazaté- 

ők arcát sötétpirosra marja a 

zeptemberi szél, amely máris 

megkezdte nagy takaritását kint a 

ermészetben. Ez a betakaritó- 

unka egyideig még eltart. Azu- 

án majd ott fognak állani a fák 
kopaszon és letarolva. Lehullanak 

lombok sürü koronái, a virágok, 

lnyillanak, az énekes-madarak jó 

észe elvándorol messzire és a vi- 

ág külső képe lassam-lassam egé- 

kzen átalakul. De ez az átalakulás 

1ég nem jelent megállást és szü- 

hetet. A világ él és halad tovább: 

egnépesülnek az iskolák. a szin- 

ázak. mozik és mulatóhelyek 

ujra elkezdik szokott tarika és ele- 

ven életüket s a kereskedők és ipa 

rosok, akik bizony ma mem tulsá- 

gosan nagyon rajonknak a nyári 
vakációkért és a nyaralásra-mené- 

sekért, most ismét bizakodva kez- 

denek tekinteni a iövőbe. Vevő ta- 
lán nem lesz olv ritka vendég ná- 
luk, mint eddig. 
tempója tovább. Forgatagként s0- 

dorja a világot uj és uj korszakok 

felé. A külvárosi negvedek lakói pe 

dig máris rettegve gondolnak a 
télre, a munkanélküliségre, a ce- 

gélynélkükiségre s az éiszakák- 

ként mind csipősebbé váló dér el- 

idézi tudatukba a közelgő te- 

let. A nyár örömeiért fizetni kell 

jat. a gyermekeknek tanulást, az 
embereknek gondokat és munkát. 
Fizetni kell. Mert a tenmészet az 
egyik legkönyörtelenebb hitelezője 
a világnak. A tavasz és nyár pará- 
nyi elfutó derüjéért, szóralkoztatá- 
sáért könyörtelenül benvujtja a 

maga számláját És ahol végiglá- 
togat „inkasszánsi" minőségében 
- ott tarol és pusztit. Nyomában 

ott marad az ősz, ki már csak disz 
krét megvilágitásban tud hóditani. 
Akarva nem akarva tudomásul 
kell tehát venni, hogy a gyönvörü- 

séges szép Tavaszkisasszonyból, 
rövid ideig tartó nyári uriasszony- 
sága után korosodó dáma lett, aki 

mek már nem lehet bizonyos töp- 
renkedő elmélyedések nélkül ud- 
varolni. Gondolni kell közben arra 
hogy az élet lassan ugy mulik el, 

sSzöknek a német 

Genfben a Népszövetség mellett tudvalevőleg külön ötösbizottság 

tárgyalja az olasz-abesszin viszály ügyét. Az ötös bizottság most még 

szak rtőbizottságot választott maga mellé. A bizottságosdi fekintetében 

tehát a helyzet kifünő. Ugyanakkor Abesszi idban egyre jobban fokozódik 

a harci tevékenység ugy az olaszok mint az abesszintek részéről. A ki- 

látások eszerint rendkivül „biztatóak". A valószinüség szerint miré a fő, 

al, mellék, pót és segédbizottságok befejezik a tanácskozásokat, addig az 

0 asz-abesszin fronton már régen dörögni fog ak az ágyuk, kattognak a 

gépfegyverek és gyükolnak a bombák. A bizottságok azonban rendithetet- 

lenül dolgozni fognak tovabb a nagyszerü napidijakért, a világ pdig 

hálás lehet nekik, hogy majánem megmentették a békét. Mert, hogy ez 

igy van, az alábbi jelentések is bizonyitják. 

Bciktatják a népszövetségi bizotfsácokat 
(GENF.) A Népszövetség első szavazatokat, meglepetést keltett. 

ussolini visszautasitotta 
az angol-írancia-olasz kondominium lervél 

És megv az élet- 

mindenkinek. A szülőknek tandi- 

ülése nyugodtan folyt le. Guinazu 

tanácselnök és Benes népszövetsé- 

gi elnök beszédei békéseöb légkört 
teremtettek maguk körül. Francia 

ország képviselőinek az egyik alel 

nöki tisztségre való beválasztása 

a franciák irámti nagy bizalom je- 

le. Ezzel szemben az a tény, hogy 

a szovjet nem tudta megkapni az 

egyik alelnöki székhez szükséges 

Az olasz-abesszin konfliktus 

ügyét tárgyaló ötös bizottság egy 
szakértőkből álló albizottságot 

alakitott, amely összegyüjti, feldol 

gozza am ötösbizottság számára az 

Olaszország és Abesszinia által elő 

terjesztett bizonvitási anyagot. 

Az ötösbizottság azután neki lát a 

szalkértők által feldolgozott anyag 

zelálló körök véleménye szerint az 

a felfogás uralkodik az abesszin 

fővárosban, hogy rendkivül kevés 

a remény az abesszin-olasz ellen 

mint ez a gyönyörüséges virágzás. tétek békés uton való megoldásá- 

A szavazatok megoszlottak a szov 
jet, Belgium és Mexikó között. A 

keddi napot arra használják fel, 
hogy a bizottságokat a hivatalok- 

ba beiktassák és ezért rendes gyü 
lés csak szerdán lesz. Ezen az ülé- 

sen mintegy 20 delegáció vezetője 
vesz részt, köztük Hoare és Laval s 

igy előreláthatólag érdemi tárgya- 6 
dasági befolyásának fokozott biz- 

lásokra is sor kerül. aa 

1MA rendes sablon szerint 

ja a békéltetés lehetőségeit, ame- 
lyek alapján további javaslatait 

kidolgozhatja. 

GIBRALTÁR VÉDELME 

(GIBRALTÁR) Tegnap Ply- 
mouthból három angol óriás ka- 

tonai repülőgép érkezett ide. 

Béhkére kevés a remény 

(ADDS ABEBA.) A négushoz kö ra. Abesszinia fegyver és lőszerál- 

lománya, hivatalos hiradás sze- 

rint napról-napra növekszik. Az 

addis-abebai olasz követség azt je 
leti, hogy a szomáliai és eritreai 

fronton az olasz csapatok tevékeny 

zerkasztőség és kiadóhivatal: 
m Clul, 1935. I(U. évfolyam 

juj, Calea Regele Eerdinano 66. oEm ESTE meajeLEMő z09. ezám. 
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: nem zetiségü olasz katoná
k 

Növekedik Abesszinia fegyver é
s lőszerállománya 

Dolgozik az ötösbizottiság 
sége teljesen normális keretek kö- 

zött folyik és semmiféle nyugtalan 

ságra nem ad okot. 

CSUPÁN 150 EMBEE 

HALT MEG... 

Római hivatalos jelentés ugyan 

akkor azt közli, hogy Eritreában 

és Szomáliában összesen 30 ezer 

munkás tartózkodik, akik közül 

1935 január 1 és augusztus 31-ike 

között csupán 150 ember halt 

meg munkabalesetek és betegsé- 

gek folytán. 

MUSSOLINI NEM 

A. .. IK - 

(BÉCS.) Az osztrák lapbok azt 

irják, hogy Berlinből. Rómából és 

Párisból azonos tartalmu értesité- 

seket kaptak, amelvek szerint 

Mussolini a leghatározottabbali 

visszautasította azt az angol meg 

oldást, hogy Abesszinia olasza 

francia-angol kondominium le- 

gyen Olaszország katonai és gaza 

tositása mellett. Valószinünek tart 

ják, hogy ez a megoldás azonban 

még mindig megbeszélés 

felülvizsgálásának és keresni fog- 

tárgya 

lesz Madairaga és az olasz dele- 

gátus között. 
SZÖKEVÉNYEK 

(BÉCS.) Az Unite Press sajtóügy 

nökség jelentése szerint több né- 

met nemzetiségü déltiroli olasz ka 

tona fegyveresen átszökött a ha- 

táron és részint Németországba, 

részint Ausztriába menekült. 

ÖSSZETÜZTEK A FALU- 

SIAK A CSENDŐRÖKKEL. Bel- 

grádból jelentik: Prederag közelé- 

ben Taborski községben tegnap vé 

res összetüzések voltak a falusiak 

és a csendőrök között. Az összetü- 

zésnek négy halottja és sok sebe- 

sültje van



Olaszország 
és Abesszinia 

Ez most a világ egyik főproblé- 
mája: Olaszország és Abesszinia 
szembenállása. Olvan kérdés ez, 
amelyben szinte mindenkinek ál- 
lást kell foglalnia, Ha akarja, ha 
nem. Hiszen a probléma megoldá- 
sa, düljön el a dolog jobbra, vagy 
balra, nyerjen békés elrendezést, 
vagy vezessem ujra csak háboruig, 
senki ember életét nem hagyja 
érintetlenül. De különösen nem ak 
kor, ha háboru kerekedik ki belő- 
le. Mert ez a harc nem fog Afrika 
határainál megállani, hanem ter- 
jed tovább, mint a jánvánv, Min- 
denkinek állást kell foglalnia tehát 
benne. 

És ennek az álláspontnak kiala- 
kitásánál nem is könnyü dolog 
megtalálni a helves szempontot. 
Szigoruan az erkölcsi igazság ál- 
láspontjára helyezkedve. Abesszi- 
nia felfogását kellene helveselni, A 
gyönge országét, amelyv a végsőkig 
küzd és harcol a maga területőéért, 
önállóságáért és szabadságáért. De 
és most jönnek ezek a de-k: Abesz- 
színia civilizáció tekintetében két- 
ségtelenül erősen elmaradt ország. 
Keresztény állam, de lelki és szel- 
lemi színvonala nem fulságosan 
magas. A törvényesség itt megle- 
hetősen relativ fogalom. A négus, a 
törzsfőnökök, kormányzók és köz- 
hivatalnokok szinte korlátlanul 
élet-halál urai. Azután területén a 
ralbszolgaság intézménye még min- 
dig létezik. Mintegy 2 millió em- 
ber most is rabszolgasorsban szen- 
ved, Pedig az abesszin kormány 
már többször ünnepélyes kötele- 
zettsége vállalt a rabszolgaság 
megszüntetéséree A jogbiztonság 
sem mintaszerü. A négus kormány- 
zását is az erőszak és a legkegyetle 
nebb önzés jellemzi. Mindezek fel- 
tétlenül igen sulyos „"szépséghibák", 
Olaszország számára nem is lehet 
kellemes szomszéd Abesszinia a 
maga jogbizonytalanságával, tör- 
vénybeli rendezetlenségével és el- 
manradottságálvall. Az érem másik 
oldalát nézve pedig Olaszország- 
nak feltétlenül joga volna gyarma- 
tokra. Közel ötvenmilliós nemzet 
él szük határok közé szoritva, meg 
felelő nyersanyagok, terjeszkedési 
lehetőségek nélkül. Nemzetközi igé 
reteket Róma a békeszerződések 
idején bőségesen kapott anra néz- 
ve, hogy részesülni fog az elvett 
német gyarmatokból. De csak az 
igéreteknél maradt. Ebben pedig 
igen nagy része van Anglia képmu 
tató és világhegemóniára törekvő 
imperializmusának, Olaszország 
kulturában és civilizációban mér- 
hetetlen magasságban áll Abesz- 
szinia felett, ami Dante, Leonardo 
da Vinci, Michelangeló népénél ért- 
hető is. De a mai olasz-abesszin 
konfliktusban mintha már inkább 
Machiavelli szelleme érvényesülne 
s a szent önzés, a „sacro egoisno" 
szelleme. És nem kell megfeledkez- 
ni arról, hogy a világ tulnyomó 
többségének rokonszenye azért 
nyilvánul meg - talán nem is egé- 
szen indokoltan - Abesszinia mel- 
lett, mert azt érzi gyengébbnek és 
a kiszolgáltatottabbnak. Az olasz 
-abesszin erőviszonyok szembeál- 
litása is nyilvánvalóan az etiópok 
javára billenti a közvélemény ro- 
konszenvének mérlegét. Ezen sem- 
miféle érveléssel nem lehet változ- 

ini. De bizonyos az is. hogy pil- 

öregasszony lépett be Pop facob- 

tünk minél jobb legven és nélkülöz 

zony tüstént „igent" 
volna, mert igazán fájin gyermek 

lanatnyilag Olaszországnak Abesz- 
sziniával szemben nincs is igaza, 
Angliával szemben egészen bizo- 
nyosan teljesen igaza van. És su- 
lyosan félreértik a dolgokat azok. 
akik azt gondolják, hogy az abesz- 
szin ügyben való ilyen állásfogla- 
lás egyben olaszellenességet is je- 
lent. Nem és nem. Olaszországot 
mindenki tiszteli és becsüli a maga 
évszázados nagy kulturájáért, sőt 
a fasizmusban sok tekintelben dia- 
dalmasan megujhodott szellemé- 
ért is. De ez az elismerés nem 
jelenthet feltétlen hódolatot és hül- 
ványozást vele és Mussonilivel 
szemben, Különösen kisebbségi 
szempontból nem. A kisebbségek 
számára az olcsz-abesszin kon- 
fliktus beszédes példáija annak, 
hogy az erő jogán milyen könnyü 
dolog is volna letiporni minden ki- 
sebb és erőtelenebb népcsoportot. 
A kisebbségek Abesszinia magatar- tását tehát elsősorban is a jog és önvédelem kényszer-kérdésének 
fogják fel és ezért éreznek ma in- 
kálbb vele szemben rokonszenvet. 
Tudják Abesszinia ezer hibáját, bü 

ltt valuljak meg, 

(CLUJ) Görbehátu, fehérhaju 

nak, a III. kerület 

irodájába. 
- Nagy panaszom van. komi- 

szár ur, kérpemi 
- Hogy hivják: 
- Kis Miskáné vagyok, a Con- 

stantin-ucca 14. alati lakom. 
-Na, mondja el a panaszát, 
- Hát instálom, a dolog ugy tör 

tént, hogy nagyon, de nagyon szép 
leány voltam, nagyon szépei kép- 
zeljen el a kapitány uri... 
- Ne olyan hosszu lére eresztett 

bevezetéssel, nénike, Térjea mind- 

komis zárjának 

járt a tárgyra! 
- Óh, csókolom a szivét! Amit 

most mondok, a tárgyamhoz tarto- 
zott valamikor, de most már, saj- 
nos (nagyot sóhajt) nem! 
- És ugy történt, kapitány ur, 

hogy egy snajdig műasztalos fülig 
szerelmes lett belém. Mindeni el- 
követett, hogy a „jó viszony" köz- 

hetetlenné tette magát nálunk. 
- Jaj nénike - türelmetlenke- 

dett a rendőrkapitány - hát ez 
egy egész szerelmi regény. Rőövi- 
debbenn: 
- Tessék csak meghallgatni, na 

gyon érdekes. Már ott tartottunk, 
hogy megkéri a kezemet és én bi- 

mondtam 

volt. 
- Az istenre kérem, jó asszony. 

fejezze be már ezt a hosszu mesét. 

zet és az erdélyi magyar sajtó több 

. 

nét, de ha fentartás nélkül vele 
szembefordulnának, "ugy nyilván- valóan elismernék ön kkal 

kedés jogosságát. Ezt azonban nem 
tehetik, de különösen ma nem te- 
hetik, hiszen ezzel voltaképpen a 
saját önvédelmi harcuk jogossága 
felett mondanának lesujtó itéletet, 
És ez a magyarázata annak is, 

fiiktus ügyében Abesszinia pártját 
fogja, bár azt maga is érzi. hogy 

sokban igaza van. S ha talán 
nem az erős és gynöge, hanem két 
erős nép állana szemben egy- 
mással, akkor más volna a hely- 

rokonszenvvel tudna irni ebben a 
kérdésben is Olaszországról, mely- 
hez a magyarságot annyi sok erős 

litsünk, egyedül Kossuth Lajos 

és tradicióval szemben is mindig 
csak a tárgyi igazság dönthet. Egye 

it valujjai meg, ha nem láttam ühet 
akapu aatt csókolozni" 

- mondja a megcsalt ezüsülakodalmas 
Melesésg 

ról értesültem, ho férjem meg- 

Látja, hányan várnak itten! 
- Nem mese ez. csókolam a lel- 

dül az 

két, hanem valóság. Nem tudom, 
hogy történt, hogy nem, az ördög 
utamba küldte ezt az akasztófára- 
való vén férjemet. Akkor is bice- 
gett egy kicsit, mint most. de fene 
tudja, addig „dumált", amig elcsa- 
varta a fejemet; me:t mindig azt 
mondotta; hogy ugy fog szeretni; 
mint a galamb a buzát. Szeretett is 
szó sincs róla. De már amikorjaz 
ezüstlakodalmat tartottuk meg ta- 
valyelőtt julius derekán, észrevet- 
tem a viselkedésén, mintha nem 
szeretne ugy, mint fiatal korunk- 
ban.. 
A jelenlevők hangos nevetésben 

törtek ki, 
= Ne tessenek nevetni - mon- 

dotta nagy fontoskodva az asszony 
mert most következik a dolog 

tragikus része. Tegnapelőtt - foly 
tatta suttogva a kapitány fülébe - 
legnagyobb megdöbbenésemre ar- 

- Az ég áldja meg - állott fel 
az asztaltól felháborodva a kerüle- 
ti főnök - hát ezt két szóval is 
megmondhatta volna! Na és most 
mi a kivánsága? 
-Az, kérem alázattal. tessék fi- 

gyelmeztetni azt a Baka Sárit, 
hogy ne bolonditsa a férjemet. Tet 
szik tudni ki a'2z2zz 
- Igen, tudom, De hiszen az 

szép és fiatal asszony, meg aztán 
férje is van. Maga biztosan képze- 

- Dehogy is - mondta busan a 
„megcsalt" öreg nénike - így va- 
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BABSZEMKISASSZONY 

Föszereplő: SHIRLEY TEMPLE 
Műsor előtt: Hiradó és MICKi MAJ 

szemben is az erőszak és önkényes 

hogy a magyar sajtó jórésze a kon 

laszországnak kétségtelenül igen 

kapcsolat füzi, hogy mást ne em- 

személyén kenesztül, De a multtal 

AUTÓS BANDITÁK, premier. Fő. 

Str. Vii 7. 

IV. évfolya é. 

kuljak meg, ha nem láttam őket 
kapu alatt ölelkezni.. 
- Azzal az öreg irottlimal? M, 

jen ne beszéljen ilyen badarság, 
- Bizony azzal. Tetszik ismer 

kapitány ur, azt a közmondá, 
hogy „öreg ember nem vén embe, 
- Aztán meg az önegemnek m 
mindig nagy a szive": - és pén ]! 
mag is alkad a bukszájában (CLUJ 

gyes éle 
óriási 
ét váro 
em lesz 
é lékről, 

AZ OPERA-MOZGO MUSO 
Kedd, szerda, csütörtök: Pr 

mier! Világslágeri LELKEK 
FERGETEGBEN. Fősz; Sylvi int az 
Sidney, Boris Karloff. D 

ROYAL MOZGÓ MUSORA Sokka 
Ma kedden nagy dupla műüse 

15 és 20 lejes helvárakkal: ! 

szereplő: Buck Jones II. ER 
OUITA. Fősz.: Janmilla Novot 
Előad. kezdete: Autós baudiiák 
3.20, 6.20, 9.20. Frasauita: 5. 8 11 
órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

setleg 
mivel 

ük var 

ak. De 
két vár 

kemmni ! 
et iki 
e tiz- 

ÁLOM. Fősz.: Chevalier, Anni 
thern és Edmund Lowe. 

EDISON MOZGÓ MUsoRa 
EGY- 2 filmcsoda egyszerre 1. 

SZER AZ ÉLETBEN. Nagy Kató gye 
Grethe Theimer, Weiner Fueterer. etén i 
II. ALATTUNK A POKOL. Robert 
Montgomerry. Helyárak 7 és 10 lej. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUsSORA 
Telefon; 171. 

Kedd: 5, 7 és 9 óra: BABSZEM 
KISASSZONY. Fősz. SHIRLEY 
TEMPLE. Müsor előtt Hiradók és 
Miki Maus. Helyárak 10 és 12 tej 

Rádió 
SZERDA, szeptember 11. 

BUCURESTI. 13: Lemezek. - 
13,55: Lemezek. 14,85: Lemezek. 

összes 

ért mé 
habfeh 
ipókai 
agyonl 
krump 

nak fo 
pedig 
ságra 
hat eg 

kenyé1 

gyobb 
ideval 

Vaji 
megho 

babfel 
agyon 
hogy : 

szonn 

18: Constantinescu zenekara, 19,15 aken 
Zenekar, 20.20: Lemezek. 21,15 ei 
Zongora és csellószonáta. 21,15: 1 
Barb Amca énekel. 22.05 Rádióze 

BUDAPEST I, 7,45: Torna, utá- lek 
na hanglemezek; 11: Hirek. 11,20. má 
Felolvasás, 11,45: Felolvasás. 14,05 
Zongoraverseny, 18,45: Zenekar ; ur 
15,40: Hirek, 17,10: A rádió diák- sebe 
félórája, 17,45: Hirek, 18: Gordon- 
ka zongora kisérettel, 19,40; A cse- A 
lekvő gyermek, előadás 19,05. 
Ének zongora kisérettel. 19,40 a 
Előadás. 20.10: Cigányzene. 21.15: 
Szinműelőadás a Studióban, A Sár- 
kuti zendülés. 23,10 :Hirek. 23,30: 
Ének zongona kisénettel. 24,10: 
Jazz zeme. 1,05: Hirek 
BUDAPEST II. 21; Előadás - 

21,40: Miniatürök, elbeszéléss. - 
21,20: Hegedü zongora kisérettell 
22,05: Hirek,. 22,.30: Cigányzene. 
BECS. 8,20: Fuvóslemezek, 13:5 
Könnyü zene. lő: Lemezek. 17,05: 
Szórakoztató lemezek. 18,05: Zon- 
gora-trió. 20 Opera az Operaház- t 
ból. 28.10: Zenekar, i 



évfolyara 

és hus, -- 

(CLUJ .) Oradea alig 150 k
ilómé- 

by távolságra van városunktól s 

os élelemiszereknek az ára nég 

óriási árdifferenciákat muta
t a 

ét város piacám Ez alkalom
mal 

em lesz szó a gyümolcs és zö
ldség 

lékről, mert leginkább ezek
 álla- 

ak arányban az ottani áralkkal.
 A 

zöllő, dinnye s egyéb gyüm
ölks át- 

g kilogrammonként egy-két 
lej- 

I kerül többe az itteni piacon, 

int az oradeain. 

DRÁGA HUSNAK 1S HI
G 

A LEVE 

Sokkal nagyobb azonban a
z ár- 

ifferencia a husnemueknél. Ad- 

lig, mig Oradean egy kilognra
mm 

Isőosztályu marhahus 14 lej
, disz- 

lőhus és szopóborju 18-2
0 lej, a 

tudja megkeresni a szük megélhe- 

ne valamilyen formát, hogy ez a 
két fontos élelmiszer, a hus és a ke 
nyér árai között ne lehessen ilyen 
óriási differencia. s az egviknél az 
árakat, a másiknál pedg a minősé- 
get kellene sürngősen revizió alá 
venni. Ma, amikor a dolgozók tö- 
mege a legnagyobb vereitékkel alig 

iért olcsóbb 
és jobb minőségü az oradeni kenyér 

téséhez szükséges mindennapit, 

a hatóságoknak kötelessége volna 

felügyelniök arra, hogy a legfonto-
 

sabb élelmiszercikkek részbemni 

arányban legyenek a szomszédos 

városok áraival, részben pedig,
 

a drága pénzért kitünő minősé
gü 

áruhoz jusson a fogvyasztó. 

ltvedő ördedei Csütörtöki kezdettel : 

rendkivül izgalmas repülötilm, 
e Anna Sten és Fr ederich 

különleges félvételekkel. Fösz: sLEcr- Maron együttes slágere: 
Jemes Cagney meze Feltámadás 
Pat O'B-ien Tolatoj regénye nyomái fen- 

! Ma raaret Lindsay dezte: Romben Mamouti
an 

Ha kellemesen akar utazni, 

válassza - az 

Auito Modermn 
olcsó és kényelmes autóbuszait. 

Cluj-Tárgu-Mures 
menettérti jegy ára Lei 250- 

Cluj-Reghin 
menettérti jegy ára Lei 280- 

Cluj-Mociu 
menettérti jegy ára Lei 120- 

Reghin-Tárgu-Mures 
menettérti jegy ára Lei 70- 

Igazoló-könyvecskével ren- 
delkező köztisztvise- 
lők részére a Clui- 
Taárgu-Mures menettérti 
jegy ára - - - Lei 200- 

laazanrósAm 
. 

az egész évi adójukat. A falusi la- 

kosság bizonyára nem is nagyon 

fog tehát örülni ennek a rende et- 

nek, amely amugy is sulyos helyze 

tükben még jobbáan próbára teszi 

anyagi teherbinó képességüket. 

Miért hanyagolják el 
avasutkörnyéki uj uccák 
világitásátésvizellátását? luji mészárszékekben ugyan

ennek 

husnak kilója 20. illetve 30
-32 

ej. Azt meg lehetne érteni, hogy 

Rcnécics a panasz a városi értek- 

setleg az itteni mészárosok vala- 

nivel magasabb illetékeket fizet- 

ek, vagy pedig szállitási költsé- 

ük van a husra s esetleg kilogr
am 

monként egy-két leit felszámita- 

ak. De ezek a költségek, illetve a
 

két város árai közötti differencia 

temmi körülmények között se
m te- 

jet ki kilogrammonként hat, illet- 

e tiz-tizenkét leit. 
És A KENYÉR? 

Ugyanez a helyzet a kenvérárak 

erén is. Addig, amig Oradean az 

összes kenyeres-üzletek nyolc lej- 

émt mérik a finomabbnál-finom
abbi 

habfehér, pehelykönnvü kenye
ret, 

ipókat, wvagy vekniket. nálunk 

agyonlapositott, sónehézségü, 

krumplival telített keavereket hoz 

nak forgalomba a pékek. Ezekből 

pedig terjedelemre. illetve nagy- 

ságra egy kilogramm bátran elbuj- 

hat egy fél kiló habfehér oradeai 

kenyér mellett, amely jóval na- 

gyobb darabot képvisel, mint az 

idevalóból egy kilogramm. 

Vajjon miért nem lehetne itt is 

meghonosítani a pehelykönnyü, 

babfehér kenyeret a sónehéz, 

agyonkrumplizott helyett. Igaz, 

hogy amikor a pékek kevesebb ha- 

szonnal kellene dolgozzanak, mert 

a kenyérbedagasztott krumpli kiló 

erammonkénti ára csak két lej s 

bedagasztva a tésztába a kenyér ki 

logrammoniklénti egységárában ke- 
rül forgalomba. Azok a pékmühe- 

lyek, amelyek naponta néhány 

mázsa krumplit használnak fel az 

igy előállított árdifferenciából már 

is busás hasznot vágnak napontat 

zsebre. 
HOL VANNAK A HATÓSÁ- 

GOK? ' 

A hatóságoknak találniok kelle- 

] zzzsre
 

Petöfi Sándor 
összes 

költemény i 
nagyalaku, diszes, kemény 

kötésben - 430 oldalon 

Lei 48.- 

cuturunRA 
könyvkereskedés 

1 Cluj, Memorandului 4. / 

Vidékre 55 Lei beküldése mellett / 
(bélyegben is) port"mentesen küld- 

í 
4 

4 

4 
4 

a
 

a
f
 

jük. Utánvét mellett nem szállitunk. 

....................... mamu
á 

vám miait, amclu jövedelem heluetti 

bosszusácot jelent 
(CLUJ.) Hát igen, megint a taxa 

ad valorem. Megint ez az uj érték- 

adó, amelyet rákénvszeritettek a 

máros kereskedelmére és iparára. 

Megint emiatt a három hónap óta 

bevezetett adónem miatt hallunk 

panaszokat innen is - onnan is, 

de legfőképpen a kereskedőtársa- 

dalom köréből. Mert a taxa nd va 

lorem" behajtásával - ahogyan 

az eddigi eredmények bizonyítják 

körülbelül a következő bevéte- 

lekre szálmíthat a város: 

Évi egymillió leire a vasuti vám- 

nál, ahol az áru ellenőrizhető és 

átlag három-négyszázezer lei be- 

vételre a városi határvámoknál, 

ahol viszont a jármüvek kevésbé 

ellenőrizhetők. De ezért az összeg- 

ért a városnak a személvzetre, a 

helyiségek karbantartására: fütésé- 

re és világítására. valamint a 

nyomtatványokra 

eszközölnie és ezek a kiadások fel- 
kell kiadásokat 

emésztik az egész bevételt. 

Tehát kérdjük: miért nem fogad 

ták el annakidején azt a garantált 

egy és félmilliós összeget? Azért, 

hogy a kereskedőtársadalom örö- 

kös zaklatásoknaik legyen kitéve? 

Vagy talán azért, hogy örökké pa- 

naszokat halljunk, mint például 

ezuttal is? 
Ugyanis Iia ur, a város megbizott 

ja a taxa ad valorem-nél. ezelőtt 

néhánv nappal felbontotta az 

Unió szállitási vállalatnak a vá- 

mon keresztülment és elkönyvelt 

ládáit. Összehányta, szétturta a 

ládákban levő áut és azután rájött 

hogy baklövést csinált. mert a ta- 

kxa ad valorem-et már előzőleg ki- 

rótták az árukra... 

Hát ezért kellett a városnak hoz 

zánemértő szakértőkre támaszkod- 

va visszautasítani a felkinált más- 

félmillió lejt? Ezért? 

(-6) 

falusiaktól a termésértékesités után 
azonnal cgy összeében kell behajtani 

al csész adótt 
Már a szegénységi bizonyitványo

kat is 

elárverezietik a pénzügyiga
zgatóságok 

(GLUJ.) A „Patria legfrissebb ! 

számában szenzációs cikket közöl 

arról, hogy a pénzügyi hatóságo
k 

milyen szigoru rendelkezéseket al-
 

kalmaznak a minden áron való 

adóbehajtás céljából. A lap többek 

között közli a Monitorul Oficial
" 

augusztus 9-iki 7169. számu old
a- 

lán történő árverési hirdetményt, 

amely például az alábbi tárgyak
 el 

árverezéséről ad hirt. Három 
töröt 

csésze, egy üres pálinkás pohár, 

egy olló, két fütykös Costache Gra
 

da név bevésésével, egy kötél
, egy 

gyufásdoboz, három darab szára
z 

emberi csont, egy erszény 2 
lej tar 

talommal, 7 megóvatolt váltó, 2 

szegénységi bizonyitvánv stb. 

A lap gunyosan kommentálja, 

hogy a liberális pénzügyi korm
ány- 

zat eszerint már a szegénységi
 bi- 

zonyitványokat is elárverezteti, 

csak az a kérdés, hogy ki akad ve
- 

A „Patria" ugyanmakkor közli az 

ország északi részének pénzügy- 

igazgatóságához intézett 3697- 

1935. számu augusztus 28-iki kel- 

tezésü pénzügyi felügvelőségi ren- 

deletet. Ebben felhivják a pénzügy 

igazgatőságokat arra, hogy utasit- 

sák telefonon és irásban az összes 

adóhivatalokat arra, hogy minden 

városi és községi telektulajdonos- 
től, aki 10 ezer lei körüli adóval 

tartozik, a tartozás tulnyomó ré- 

szét haladéktalanul haitsák be. El- 

lenkező 

menesztik az állásukból. A falusi 

földmüvesektől ugyanezen rendelet 

szerint a termény értélkesitése után 

azonnal egyösszegben be kell haj- 

tani az egész évi adót. 

Mindenesetre különös támoga- 
tást" jelent a mezőgazdák részére 

hogy ha a termés nagy nehézségek 

árám történő értékesitése után azon 

vő ezekre a lim-lom tárgyakra? 

l 

nal egyösszegben ki kell fizetniök 

nyok. Különösen a vasut 

esetben a tisztviselőket 

ben még mindig rosszak a viszo- 
környé- 

kén épült uj uccák lakossága köré- 

ben, a Calafat-ucca és vidékén sok 

a panasz, a többnyire vasati mun- 

kásokból kikerülő lakosság köré- 

Den. A lakosság most elhatározta, 

hogy a városi tanácsnál erélyesen 

megsüngeti a panaszok mielőbbi or 

voslását. 

Állástalanok figyelmébel 
A helybeli állami munkaközve- 

titő hivatal értesitése szerint jelen- 

leg nála az alábbi megüresedett ál- 

lások szenepelnek a nyilvántartás- 

ban: 

Keresnek Focsamiba 1 szöllőter- 

melőt; Turnuseveriabe 1 fazekas- 

mestert, Brasovba egy könyvkötőt, 

Turdára 1 cukrászt, Craiovába 1 

30-40 év körüli háztartásvezető- 

nőt, Devara 2 cukrászt, Tárgu-Mu- 

resre 10 butorasztalost a Réthi és 

székely-féle butongyárba, Clujra 1 

kerekest és 15 fémöntőt. valamint 

egy 25-30 év körüli mészárost. 

Végül a hunedoarai üzemekhebal0 

vasesztergályost, 10 vasöntőt, nd0 

acélöntőt, 10 gőzkalapácsnál dol- 
gozó munkást és 6 speciális szak- 

munkást (frezor.) A megüresedett 

állásokról a hivatal Clui. Piata 

Cuza Voda 10.) ad részletesebb fel- 

világositást. 

Idegbaja miatt felmet- 
szette a gyomrát 
az elkeseredett 

földmüves 

(TOPLITA) Megdöbbentő mó- 

don követett el öngyilkosságot a 

muresmegyei Sarmasi községben 

Petru Craciun 54 éves földműüves. 

Craciun hosszu idó óta gyógyitha- 

tatlan idegbajban szenvedett, mely 

haz még sulyos gyomorbai is csat- 

lakkozott, amely miatt valósággal 

képtelen volt táplálkozni A fájda- 

lom miatti elkeseredésében tegna 

azutám egy hatalmus kvhakágsel 

felvágta a gyomrát és valóságos ha 

rakirit követett el. Tettének végre- 

hajtása után pár perccel kiszenve- 

dett. Hozzátartozói már csak hol- 

tan találtaik reá. 

(GLUJ.) A wáros külső negyedei-



hatalom!... 
F. A. Oliver regénye 

60. 
- Mondtam már, meggondolom 

a dolgot. Legyen olvyan szives és 
küldje a reggelit. 
Örömmel! - De ahelyett, 

hogy távoznék, mint ahogy ezt 
Gyöngy elvárta, a főpincér köze- lebb jött. 
Nem hallotta, ma éjjel itt a 
közelben néhány lövés szólt, Har- 
rison ur? ; 

- Megsebesült valaki? 
- Egy szerencsétlen rendőr; a 

menekült. 
A főpincér sunyi pillantása me- 

gint ráesett az amerikaira; ennek 
az embennek a közelsége Györgyöt 
mindig a bizonytalanság egy érzé- 
sével töltötte el. Ezért résen volt és 
gondosan uralkodoti arckifejezé- 
sén. Hogy ez mennyire indokolt 
volt, ezt belátta, amikor Palmasso 
ügyesen megjátszott egykedvüség- 
gel hozzátette: A De azon a he- 
lyen, ahol a rendőr el akarta fogni 
a szökevényt, egy revolvert talál- 
tak. Ugyanaz a fajta, mint az öné 
itt az asztalon, Harrison ur. 
- Valóban? - mondta György 
= igen, ez a fajta nagyon közönsé- 
ges és olcsó, mindenütt kapható. 

Palmasso elcsodálkozva nézte 
az amerikait, akinek elfogulatlan 
arca megzavarta, ugy hogy ő egy 
pillanatig tétova leti és elgondol- 
kodott. 
- Nem hiányzik semmi a hol- 

mijából, Harrison ur? - kérdezte 
mégis. 
- Nem., Csak ezt az egy bőrön- 

döt nyitottam fel és a zsebemből 
nem szokott semmi kihullani, anél 
kül, hogy észre ne venném. 

Palmasso helyeslően mosoly- 
gott. 
- A reggelit? - kérdezte és me 

gint csak a főpincér volt. 
Mialatt György reggelizett, el- 

gondolkodott Nincs kétség, már 
tudják, hogy milyen része van az 
elmult éj eseményeiben, Hogy az ő 
beavatkozása rá nézve valamilyen 
következménnyel járhat, nem 
tudta elképzelni, de hogy érdemül 
sem fogják neki betudni. ez termé 
szetes. 
A fiatalember egyáltalában nem 

tudta, hogy mitévő legyen ezután 
és éppen most égett benne a tett- 
vágy. Türelmetlenül felállt. hogy 
lemenjen. Egy séla segitségére lesz 
talán, jobban meg fogja itélhetni a 
helyzetet. György a széles Calle del 
Gobiernon leballagott a kikötő 
felé és törte a fejét a problémán, 
de bármennyire dolgozott is az 
agya, megoldást nem talált. Talá- 
lomra néhány mellékuccán ment 
végig és váratlanul a szabad férre 
jutott, ahol az elnölé palotája álltt 

fEolytatuk) 

Kozma CGábor CLUJ, str. Reg. 
Carol II. 80-92: kötél, spárga 
és gurtni specialisía. 

Transport gurtait, malomhevedere- 
ket prima minőségben juntá- 

MEISL HuGÓó: 

(BUDAPEST.) A vasárnapi Fe- 
rencváros-Sparta kupadöntőt szá 
mos külföldi előkelőség is végig- 
nézte, akik a következőképen nyi- 
latkoztalk: 

Meisl Hugó: Az első félidőben a 
Ferencváros kezében volt az egész 
meccs, de nem sikerült kihasznál- 
Di a helyzeteket A második fél- 
időben feljött a Sparta és igen tisztességes eredménnyel zárta a 
meccset, melyre a Fenencváros su- 
Iyos hendikeppel állott ki. 

Boas, holland futballbiró: A 
Ferencváros már az első 20 perc- 
ben eldönthette volna az 1985-ik 
évi kupa sorsát Szünet után a bi- 
rónak pártatlan, de nagyon sze- 

(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy 
a Románia-körüli kerékpárturát a 
lengyel Daniel nyerte meg a ro- 
mán Tapu előtt. Bucuresti előtt 
a román versenyzőnek még 13 
perces előnye volt, ekkor azonban 

felhivós a munkás- 
sportolókiioz 

A KMSC központi vezetősége köz 
li az egyesület minden egyes tag- 
jával, hogy a Románia Munkásne- 
velő és Sportszerevezetek Szövet- 
ségéhez (IMSER) való csatlakozás 
következtében az egyesületi tagok 
részére uj tagsági könyveket állitot 
ki, amelyek az illető szakosztályok 

szakosztály f. hó 18-án, pénteken 
este 8 órakor játékosértekezletet 
tart az Épitőmunkás Otthonban. A 
birkozó szakosztály f. hó 22-én, va- 
sárnap délelőtt 10 órakor válogató 
háziversenyt rendez a Vasmunkás 
Otthonban, Catedralei-ucca 7. sz. 

fogja kijelölni azokat. akik az 

versenyen képviselni fogják. Áz at- 
létikai szakosztály mindem hétfőn, 
szerdán és pénteken délután edző- 
gyakorlatokat tart a városi sport- 

A Sparta igen tisztcsséges 
nyel zárta a 

s credmény- 
nagy meccsef 
rencsétlen itéletei döntő hátrány- 
ba hozták a Ferencvárost. 

Tesar őrnagy, a Sparta alelnöke: 
A 2:2-ös eredmény igazságosabb 
lett volna. Most jön a prágai já- 
ték. (itt a szót hirtelen elha- 
rapja). 
Mailinger Ferenc, a Ferencváros 
elnöke: A Ferencváros tartaléko- 
san is kivivta a győzelmet. de a 
balsors ellen nem lehet semmit 
sem tenni.i 

Springer Ferenc, a Ferencváros 
alelnöke: A kondicióval kissé baj 
volt nálunk, de azért megverjük a 

A Ferencváros tehát bizik a prá- 

Pedáltörés akadá yozta meg a román 
győzelmet a kerékpárosturán 

tatt ltttttt............. 

vezetőségénél átvehetők. A futbali 

szép helyezést meg is 

alatt s ennek eredménye alapján 

egyesület szineit a szeptember hó 
28-án Clujon tartandó ligabajnoki 

telepen. Ujabb jelenkezéseket 

sai győzelemben is, amire van is 
egy kis alap: az egygólos előny . 

pechjére eltört a pedálja amig 
azt megjavitotta. Daniel nemcsak 
behozta Tapu előnyét, hanem még 
szerzett is hozzá és ezzel részére 
biztositotta a győzelmet. 

csolya-szakosztály 
megkezdődött, Jelentkezni lehet 
hétfőn, 
8-tól 9-óráig a Vasmunkás Otthon. 
ban, Catedralei-ucca 7. szám alatt. 
Az uszó és vizipóló szakosztály fel- 
hivja azon tagjait, akiknek leigazo- 
lása még nincs rendben. hogy leg- 
később e hó 22-ig kötelezettségeik- 
nek tegyenek eleget. 

A VEZETŐSEG. 
öa 

A KAC második helvre került a 
Phönix mögött a B-lga III. cso- 
portjában. Reméljük, hogy ezt a 

fogja tar- 
tani. 

(KOPENHÁGA.) Willy den On- 
den a 200 m-es női gyorsuszás vi- 
lágrekordját 2 p 25.8 mp-re javi- 
totta. 

REMECZ, a kiváló magyar suly- 
atléta a vasárnapi egri véersenyen 
48.27 m-rel nyerte a diszkoszve- 

nyos áaron száit, 

ugyanott elfogad. A box, si és kor-tést 

Iskola és aktatáskálkat 
most már a legerősebb bivalybörböl 
kKészit az „ T N A" gyári lerakata 

Cluj, Cal. Regele Ferdinand 2-a. 

láiszhatik 

Sparta kupadöntőn, mini 

sárnapig mindkét 

ijelentek, akiket 

beszervezése 

szerdán és pénteken este 

lyen kijelentik, hogy Németors 
tiltakozását Brodski biró itélete el- 

Iv. évolya, 

Memény 
Vasárni 

Drágában 
(BUDAPEST.) A Ferencváros 

isme tes, Sárosi és Kemény sulyos sén léseket szenvedtek és mindkét j tékost a mérkőzés végén szanal riumba szállitották, ahol Sárosin következő leletet állapitott meg: orrzuzódás, felsőállcso. zuzódás vérömlénnyel, kisebbf olt agyrázkodás. Kemény lelete: 4 
csontzuzódás, agyrázkodás, ba 
kéztő-zuzódás. A szanatózium ( orvosának véleménye szerint 

játékos rendb 
prágai kupi 

Sárosi is, 

jön és résztvehet a 

Dr. luliu Hatieganu 
a tekézőszövetség dij- 
kiosztó ünnepeégén 

(CEUJ.) A tekézőszövetség va 
sárnap délelőtt a Moderna-bályá 
rendezte meg dijkiosztó ünnepsé gét, melyen dr. Julu Hatieganu, ! 
kitünő sportvezér, az uj stadion alapitója, továbbá De Vecchi tá 
bornok és dr. Carpinisan is meg 

dr. Popoviciu Traian, a szövetség elnöke üdvö zölt. Dr. Hatieganu leadületes be. 
szédében teljes elismerését fejezt ki a szövetség müködése iránt és annak további sikert kivánva, biz. tositotta Popoviciu elnököt. hogy a maga részéről is teljes támoga- 
tást fog nyujtani a sportszerü te- 
kézésnek, melynek nevelő hatását értékelni tudja. A versenyzők nagy 
ünneplésben részesitették Hatie- 
ganu professzort, akinek érdeklő- dése uj lendületet fog ndni tekéző- sportunknak. Popoviciu elnök be- 
szédében vázolta a szövetség mü- 
ködését és a nemzeti bajnokság lefolyását, melynek mintaszerü 
megrendezéséért köszönetet mon- 
dott Boros főtitkárnak. Ezután a 
játékosok átvették az értékes és 
pompás dijakat, Hatieganu pro- 
fesszor minden dijnyertessel ke- 
zet fogott. A dijkiosztás után be- mutatómérkőzések voltak. melye- 
ket az előkelő vendégek nagy ér- deklődéssel néztek végig. Az egyé- 
ni versenyben: Hodor Record Gi- lau 10 pontot, Gyurka Remény 9 
pontot ért el. Az ötös csapatver- 
senyben: Remény-Hercules 73: 
52, a hármas csapatversenyben: Sorecani Aghires-Remény 42:40 
arányban végeztek. 

Kavarodás az amerikai 
biró németellenes 
döntése körül 

(WASHINGTON) Illetékes he- 

len nem tudják figyelembe wenni, 
mert a biró városi választott alkal- 
mazott és nem szövetségi állami 
funkcionárius, aki fölött sem a kül 
ügyminiszternek, sem pedig a köz- 
társasági elnöknek nincs ellenőrzé 
si joga. Brodski biró tudniillik a Bremen hajó zászlóletépőinek öt 
vádlottját felmentve azt a kijelen- 
tést használta, hogy „a horogke 
resztes zászló a kalózok jelvénye 
és a letépők nem büntethetők. Ez 
ellen pedig Németország tiltako- 
zást jelentett be s ez okozott nagy, 
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lönös merénylet történt a 

JÓESTÉT! 

Merényletel 
követtek el az amerikai diktátor- 
ijelölt: Huecey Lon ellern 

A merénylőt rostává lötték - Huey 
(WASHINGTON.) Tegnaap i 

Louisiana állambeli Paton Roock- 

ban. Egy Weis nevü 30 éves orvos 

automata pisztolvból több lövést 

adott le Huey Long szenátorra, 
akit Amerikaszerte az Egyesült 
Államok Hitlerének neveznek. 

Huey Long demagóg ielszavak- 

kal és a csőcselékre támaszkodva, 
igyekszik a hatalmat kézbekapa- 
rintani. A tudatlan és nem gon- 

dolkozó tömegek között óriási te- 

kintélye van. Minden iel amellett 

szól, hogy hacsak kellő időben gá- 
tat nem vetnek neki, magához ra- 

gadja az uralmat az északameri- 
kai Egyesült Államokban. Ugy lát- 
szik. a merénylő elkeseredett el- 

lenfele lehetett, mert elszántan tá 

madta meg Huey Longot. Több lö- 
vést adott le rája, melyek közül 
kettő meg is sebesitette a szená- 
tort, két kisérőjét pedig agyon- 
lötte. Huew Long testőrei 
nozták a lövéseket és halálra sebe 
sitették Weis orvost. A merénylet 
hire óriási feltünést keltett Ame- 
rikában. Megállapitották, hogy 
nem összeesküvésről. hanem egy 
fanatikus ember különálló cselek- 
ményéről van szó. 

ROOSEVELT NYILATKOZIK 
A MERÉNYLETRŐL , 

(BATON.) Roocsevelt köztársasá- 
gi elnök mély sajnálkozását fejez- 
te ki a Huey Long szenátor ellen 
elkövetett merénylet miatt. 

- Az erőszakosságok szelleme 
nem amerikai jelenség - mondot- 
ta az elönk. - Az ilven merényle- 
teknek soha semmiféle fonrmában 
nincs helyük a közéletbean. amikor 
a sulyos problémák elinsézésénél 
éppen az ellenkezőre, avugalomra 
és hidegvérre van szükség. 

HUEY LONG ÁLLAPOTA 
ÉLETVESZÉLYES 
Roosevelt kijelentése az ameri- 

kai közvéleményben annál na- 
gyobb feltünést keltett, mezt Huey 
Long Roosevelt egyik legelkesete- 
dettebb ellenfele volt. Huev Long 
állapota váratlanul rosszabbodott. 
Az orvosok kétszer is vérátömlesz 
tést alkalmaztak nála. mert a sze 
nátor rendkivül legyöngült és az 
eszméletét is elvesztitette. A golyók 
áljárták a gyomrát és a beleket 
kél helyen is átfurták. Az orvosok 
még mindis nem túdtak hatázo- 

szülők figyemibel 
Az iskolai év kezdete alkalmával 

föltétlen tekintse meg 
gyári cipőlerakatunkat ! 

D. MOCIORNITA 
Cluj, Cal. Reu. Ferd. 22 
és Erasov, Str. Sít. Voievozi 
Legolcsébb árak - Garantált minőség 

Gyári áraink: 

Gyermekcipők. . 110 Leitől 
Fiu és leány cipők 180 , 
Troteur női cipők 260 

„tférti cípők 280 
Férfi cipők.. 350 
Férfi urista:cipők 480 
Iskolatáskák .1135 

s
s
 

viszo- 

konyha azonnal. 

zott nyilatkozatot tenni. hogy Lon 
go meg tudják-e menteni vagy 

HUEY LONG DELIRIZÁL 
(NEWYORK.) A Lousianai Bra- 
onrogeből jelentik, hogy tegnap 
este óra tájban Houev Long sze- 
nátornál krizis kezdődött. amely 
orvosi vélmény szeriat 72 óráig 
fog vartani és akkor dől el, hogy 
a szenátor felgyógyule vagy sem? 

Long is haldoklik 

A második vérátömlesztés után a 
szenátor delirizálni kezdett és feél- 

rebeszélve aze mondotta. hogy 
szándékában áll egy könvvet irni 
ezzel a cimmel: „Első évem a Fe- 
hér Házban", Orvosi vélmény sze- 
rint nagyon kevés a kermény a fel 
gyógyulására. A szenátus több ag 
ja részvéttáviratot küldött és mi- 
előbbi felgyőgyulást kivánva, mert 
mint mondják: a szenátor az em- 
beriség egyik jótevője volt. 

APRÓHIRDETÉSEK a szavankent 1 Let, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. leligés, vagy cim- 
Béküli hirdetések kezelési díja 5 L. 

Hirdetéseket azmai megjelenésre d. e. 11 óráig, 
vasárnapi számba szombaton d. e. 10 őráig lehet feladni. 

Hivatalos óra reggel 8 órától este 7-ig . 

NEGYEDIKES URILEÁNY KE- 
RES JOBB ZSIDÓ CSALÁDNÁL 
ELLÁTÁST KÉT GYERMEK TA- 
NITÁSA ELLENÉBEN. Cim a ki- 
adóban. ! (7392) 

s SZOBA komfortos lakás no- 
vember 1-re kiadó. Str. Masaryk 
(volt Londrei) 40. (7368) 

MODERN 3 szoba konvha für- 
dő azonnal kiadó. Grigorescu 55. 

(1375) 
UCCAI kis szoba parkettes la- 

kásnak, irodálnak kiadó, Regele Fer 
dinand 10. (7606) 

KERESEK szoba, konvhás la- 
kást külön telken, szeptember 1-re 
Cimeket „Pontosan fizetek" jeligé- 
re kiadóba. (6763) 

BELVÁROSBAN üres szobát ke- 
resek. „Butorom van" jeligére. 

(7595) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ LAKÁSOK: NÉGYSZO- 

BÁS komplett első emeleti lakás 
november 1-re. GARZONLAKÁS 

szoba, előszoba, fürdőszoba azon- 
nalra. GYÖNYÖRÜ UCCAI eme- 

leti szoba nov. 1-re üresen. BUTO- 
ROZOTT SZOBÁK emeleten, na- 
posak, mosdóval. Str. N. Iorga 5. 

(f 2136) 

3 SZOBA konyha kiadó. Str. 
Tebei 13. (75415) 

KÉT szoba, konyha. fürdőszoba 
kiadó. Legiunea Ardeleana 24 sz. 

(7434) 

KIADÓ Decebal 70,, egy szoba, 
(7602) 

Premierl 

Fősz.: 

ÖOpera Mozgó Áa 

Kedden - Szerdán - Csütörtökön 

lelkek a fergetegben 
Sulvia Sidney és Beris Karioli 

Helyárak I0 és 20 Le 
; 

KIADÓ 2 szoba, konyha, külön 
telek október 1-re. Marinescu 70. 

(7603) 

KIADÓ külön kertes telken kom 
plett szoba, konyha. Str. Grecianu 
23. Tisztviselőtelep. (7601) 

2 SZOBA, előszoba, konyha kom 
fort Str. Trecátoare i5.. olcsón ki- 
adó. (7597) 

KÜLÖN telken 3 szoba. mellék 
helyiségekkel, nagy gyümölcsössel 
1200 lejért kiadó. Cim a kiadóban. 

(7615) 

UCCAI parkettes nagy szoba, 
fürdőszoba kis konvyhával kiadó- 
Reg. Ferdinand 37, III. 1 ajtó. 

(7646) 
szogBA KONYHÁS manzard- 

lakás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. tf 2084) 

FÉL ÜZLETHELYISÉG divat- 
szalonnak kiadó. Memorandului 2 
I. em, gyermekruha szalon. (7647) 

KIADÓ okt. 1-re ui lakás 3 szo 
ba, konyha vagy kétszer szoba 

konyha melékhelyiség, viz. villany 
Str. Fluturilor 43. (Kövespad) 7635 

Vilagsláger 

lós, a Closca uccában ittas 

Hölgyelmi 
eszélynélküli tartós 

villany nélkül ékő 

e , 
szintén vas- és besia. 

legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
elián-ház. - Vashid mellett, 

Michalache királul 
Kkihallóatásra megy 

(BUCURESTI.) Mihalache hosz- 
szabb megbeszélést folvtatott Lu- 
puval és Madgearuval a párt hely 
zetéről. Megállapitották. hogy a 
pártvezetőség intézkedései nyugal- 
mat, rendet és fegyelmet teremtet 
tek. Maniu egyelőre nem megy Bu 
curestibe és nem vesz részt az ál- 
landó bizottság ülésén. hanem to- 
vábbra is Sovatam marad és való- 
szinüleg szeptember vége felé uta- 
zik csak Bucurestibe. A Dimineata 
jelentése szerint Mihalache szep- 
tember 15-én kihallgatáson fog 
megjelenni az uralkodónál. A ki- 
hallgatásnak nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak. 

Macsekpárti pollti- 
kus miatt rolbant 
Hi a judoszláv 
talusiak zendülése 
(BELGRÁD.) Lapunk más he- 

lyén röviden jelentettük. hogy a 
jugoszláviai Taborszki faluban a 
csendőrség és a parasztok között 
összetüzés támadt, melynmek foly- 
tán a jugoszláv csendőrök fegyve 
rüket használták és négv embert 
lelőttek. Az összetüzés ugy történt 
hogy vasárnap a faluban egyházi 
ünnepség volt, mintegy 1500 pa- 
raszt és munkás részvételével, Égy 
Domovics nevü Macsek-párti po- 
litikus be nem jelentett politikai 
gyülést akart tarani. mire a csend 
őrjárőr figyelmezette, hogv ez ti- 
los. Közben két ittas paraszt álli- 
tólag szidalmazta a csedőröket 
akik le akarták tartóztatni őket. 
Erre a tömeg is szidalmazni kezd- 
te a csendőröket és kövekkel do- 
bálta őket. Állitólag négy lőövés is 
eldördült a tömegből a csendőrök 
felé. Hat csendőr a kődobásoktól 
megsebesült, s köztük az őrmester 
igen sulyosan. Hat csendőr a kő- 
dobásoktól megsebesült. s köztük 
az örmester igen sulyosan. A csend 
őrök előhbb riaztó lövéseket adtak 
le, majd sortüzet, melvnek négy 
halottja és igen sok sebesültje van. 
A hatósági vizsgálatot bevezették. 
............................ 

- MENTŐ HIREK. Török Mik- 

álla- 
potban egy szekeret akart eltolni. 
A szekér felborult és Török része- 
gen alája került, miközben töblb 
sulyosabb tenmészetü sérülést 
szenvedett. A mentők rvészesitették 
elő segélyben és a klinikára vit- 
ték. - Mátvás János 26 éves Vis- 
tea községbeli munkás tegnap este 
a baciui kőbányában dolgozott A 
bányában földomlás történt, mely 
Mátyást maga alá temette. A rá- 
omlott földréteg folytán Mátvás 
lába eltörött. Dr. Albu orvos ideig 
lenes segélynyujtás utám a szeren 
csétlenül járt munkást további ke- 

elésre a sebészeti klinikára szál) 
litották, 



tEvetezes 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R 
FRDINAND 114. (t 2018) 
MISS MYA világhirü csillagjós- 

nő jelenjét, multját és jövőjét 
mondja meg. A belépésnél nevén 
szólitja önt. Vidékieknek 47 lej 
bélyeg beküldése ellenében postán 
válaszol. Piata Mihai Viteazul 9. 

(7498) 

GYERMEKTELEN urinő havi 

3300 lej saját nyugdijjal férjhez 
menne 48-55 éves feltétlen urhoz. 
Jelige: Özvegy doktorné" a ki- 
adóba. (7554) 

ISKOLATÁSKÁK, AKTATÁS- 
KÁK legolcsóbb árban Bodner Áru 
ház, Cal. Victoriei 5. Gyermekko- 
csik nagy választékban. 2123) 

INTELLIGENS urinő komoly 
barátságát keresi jómódu fiatalem- 
ber. Vivre" jeligére. (7604) 

18 ÉVES csinos hajadon 400 
hold földbirtokkal és félmillió 
készpénzhozománnval férihezmen- 

ne. Összeköttetést létrehoz Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája. 
Timisoara, Reg. Maria 7. (7592) 

ADÁSVETEL 
Ie 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
T IHA VEr=Az 0191 

KOMPLETT cséplő garnitura el- 
adó, Szekrény 1000 Hotffher, Mo- 
tor 12 HP Kállay, továbbá egy 509 
Fiar személyautó, egy gabona tri- 
eur. Underwood irógép, 2 varrógép 
és 150 drb. amerikai kukorica kézi 
fejtőgép eladó. Ottó Schappelt 
Uioara. (7338) 

HASZNÁLT ROMÁN POSTA- 
BÉLYEGET bárkinél magasabb 
áron veszek készpénzért minaden 
mennyiségben, Bélyegbö ze. cluj. 
Str. Francisc David 9. (f 2127) 

GRIGORESCU NEGYEDBEN A 

FANTANELEI UCCA ELSŐ FELÉ 
BEN ezer m'-es sarok parcella 
kétharmad árért sürgősen eladó. 
Megbizott MERCATORS". Cal Vic- 
toriei 20. (f 2116) 

JÓFORGALMU cukrászda eluji 
központban más elfoglaltság miatt 
ázonnal eladó. Cim a kiadóban. 

(7571) 

JÓESTÉT! 

ROLLÓS üzletajtó kirakattal és 
pult eladó. Reg. Carol II. 83. (7174) 

ÓCSKA mnóői és férfi cipők eladók 
Cim a kiadóban. ( f 2142) 

JÓF ORGALMU füszerüzlet be- 

rendezéssel és lakással kiadó. Cim 
a kiadóban. (7393) 

ELADÓ más vállalkozás miate jó 
forgalmu, jó vendégkörrel rendel- 
kező vendéglő és bodeza. olcsó ház 
bérrel a Belvárosban. Cim a kiadó- 
ban. (7608) 

AUTÓSOK FIGYELMÉBEI! Ve- 

szünk mindenféle ócska autókat, 
ugyanott kapható minden ócska 
autóalkatnész. Cluj, Str. Baba No- 
vac 24. Martin. (7599) 

KOMBINÁLT, vagy háromajtós 
szekrényt vennék. Ajánlatokat ké- 
rek „Szekrény jeligére a kiadóba. 

(7598) 

HASZNÁLT butorok elutazás 
miatt jutányosan eladók, Motilor 7 

(7594) 
EGY jókarban levő frontkerités 

felszerelt kapuval jutánvos áron 
eladó. Cim a kiadóban. (7810) 

ELADÓ egy darab kovácsolt vas 
szegecselt álló melegvizkazán, 900 

gal. 8 mm. lemez vastagsággal, cit- 
ka 450 kg. sulvban, Tisztitó nyilá- 
sokkal és fedelekkel. A eluji ref. 
Theológián. (7613) 

RÁDIÓT „Radione" márkájut ke 
resek. Motilor 139, aitó 4. (7617) 

SÜRGŐSEN eladó házhely 1248 
négyzetméter, 50.000 lei. még rész- 
letfizetésért. Marzescu és Andrei 
Muresan ucia végén Érdeklődni 
Str. Amos Fráncu 9. (7616) 

GYÜMÖLCSÖSKERT (730 négy- 

zetméter) kis házzal eladó a Há- 
zsongárdban. Str. Umbroasá 25. sz. 

(1618) 
2 és fel, MEGVÉTELRE keresek 

Fabrica de spirt 1. Cukrászda. 7621 

EGY posztóval kombinált per- 
Zsa bunda olcsó árért eladó. Par- 

tie áuház, Memorandului 4. (7622) 

EGY vaskályha olcsón eladó. 
Schwartz bádogos, Str. Baba No- 
vac 8. (7623) 

300 MÉTER különböző Delain 
és szövetmaradék potom áron sze 
rezhető be PARTIE ÁRUHÁZ. Me 

morandului 4. (f 2145) 
VILLANYMOTORT 2 és 5 HP 

megvételre keresek. Cim a kiadó- 
ban. (1642) 

5sz ÖNYEGEKET. sezlenteeítőket 
alkalmi árban vásárolhat főpostá- 
val szemben, Dubálarilor 9. (7383) 
ELADÓ egy háló, egy ebédlő 
berendezés, jégszekrény, pedálos 
cimbalom. Cim a kiadóban. (7223) 
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PERZSASZÖŐVEGEK olcsó ár- 
ban eladók. Goldfarb, Reg. Ferdi- 
nand 55. (7626) 
MOTORKERÉKPÁR jókarban 

AJS 350 cm' eladó. Reg. Ferdi- 
nand 62, benzinkut. (7628) 
ALIG HASZNÁLT női karikaha- 

llina 86. 
jós Singer varrógép eladó. Draga- 

(7631) 

ELADÓ butorok, pedálos cim- 
balom, jégszekény, előszobafogas 
tükörrel. Trecatoara 15. 

REGALA UCCA TETEJÉN gyö- 

nyörü 1300 m,es GYÜMÖLCSÖS 
SZÉP PARCELLA, bekeritve elköl 

tözés miatt IGEN OLCSÓN EL- 

ADÓ. Informál MERCATOR, 
4Cal Victoriei 20. (2156) 

mm átmérővel. 2000 mm magasság 

3 méteres pultot és cégtáblát, Str. 

(7643) 

7 

APRÓHIRDETÉSEK 
gtézt 

küli hirdetések .. áa x ni 
aznapi megjelenésre d. e. i1 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10óráig lehet feladni. 

rv. 

e. 2 te 

e 

ÖT HOLD gyümölcsös. 3 szobás 
parasztházzal és veekend házzal 
200 ezer lejért eladó. - GYÜMÖL 
CSÖS 1'/. hold 3 szobás házzal 

80.000 lejért eladó. - GYÜMÖL- 
CSÖS sétatérhez közel. 738] te- 
rülettel veekend házzal eladó. Cim 
a kiadóban. (7412) 
ÜZLETBERENDEZÉS olcsón el 

adó. Str. Crisan 7. (7636) 

MOSÓUST katlannal eladó. Cal 
Motilor 33, emeleten. (7638) 

BORBÉLY forgószékek állan- 
dóan kaphatók. Str. lasilor 18. 

(6952 

mosdó jutányosan eladók Cim a 
kiadóban, (76.41) 

MODERN gyermekkocsi eladó, 
Decebal 55. Ugyanott varrógép. 

(7639) 

ÜGYNÖKÖK férfifehérnemü el- 
adására felvétetnek. Cim a kiadó- 
ban. ; .7547) 

KERESEK megbizható tisztessé- 

ges mindenest kis családhoz. Poldi 
hütte, St. Londrei 21 (7563) 
ÜGYES tanulólányt felvesz Vér- 

tes szalon. Regele Ferdinand 53. 
(7574) 

TANULÓT felvesz a Soltész cuk 
rászda, Cal. Victorie, 4. (7584) 
ÉRTELMES kifutófiu felvétetik 

KUN MÁTYÁS FIA RT.-ál. Calea 
Marechal Foch 2. (f 2141) 

ÜGYES férfi 
ezer lej óvadékkal állandó akal- 
mazásra felvétetik fig fizetéssel 
szept 15-re. Cim a kiadóban. f 2117 
ÜGYES kifutófiut azonnal fel- 

vesz Katonafiók. Nic. Jorga 10. sz. 

FŐZNI TUDŐ mindenest kere- 
sek vendéglőbe. luliu Maniu S. Res- 
taurant. (7603) 

ÜGYES leányt ruhatárba kere 
sek. Értekezni Regal ruhatárban, 
este 8 után. (7695) 

EGY fiatal cipészsegéed vegyes 
munkára felvétetik. Str. Regina 
Maria 11. Czikó. (7600) 

FIATAL lakatossegéd azonnal 
munkát kaphat. Cal. Traian 20. 

, ((7596) 

l INTELLIGENS német kisasz- 
szonyt keresek 4 éves gyermek mel 
lé egész napra. Str. Rudeamu (volt 
Surdá) ib. I. emelet, (7593) 
PERFEKT varrólánvok felvé- 

tetnek. Salm Blanche, Dorobanti 
lor 13. (7619) 
ÜGYNÖKÖKET garancia nélkül 

magas jutalékkal havi 1500-3000 
jövedelem, keresünk, ijelentkezni 
bizonyitványokkal Josif. Str. 
cebal 48. (7630) 

keresek azonnalra, ki a megrende 
lőnél dolgozhatna Cimeket „Sző- 
nyeg" jeligére kiadóba kérek. 

(7624) 
SOFŐR kerestetik. Cim a kiadó 

ban. (7644) 

ÜGYES kifutólányt felveszüaik 
Rozi Baumzweig kalapszalon. Me 
moraudului 1. (7643) 

PERZSASZÖNYEGEK márvány. ! 

(7614) 

De- 

PERZSASZÖŐNYEG készitő nőt 

incasszora 3-6 

vac 8. 

KÖNYVELÉST tanulnék gya- 
korlott könyvelőtől, Jelize Köny 
velő". (7627) 
KIFUTÓFIUT keresünk Figaro 

cukorkaüzlet. Memorandului 6. 
(7645) 

ÜVEGESSEGÉDET fiatale azon 
nali belépésre keres Kecskemélty 
cég Turda. (7634) 
ÜGYES segédlánvy felvétetik 

női divatszalenba. Piata Uniri 26 
Simon. (7637) 

MÜTÖŐBEN jártas madámot ke- 
resek, kisebb regáti szanatórium- 
ba Jelentkezni dr. Schreiber, Cluj 
Memorandului 3. (7640) 

.... 

NÉGY KÖZÉPISKOLÁT végzett 
fiatal leány, perfekt román ma- 
gyar nyelvtudással üzletbe ki- 
szolgálónői állást keres. Cim a kia- 
dóban, (7579) 

TÖBB évi irodai gva korlattal ren 
delkező felsőkereskedelmit végzett 
leány (perfekt román, magvar, né- 
met) szerény igényekkel allást 
keres, Cim a kiadóban. 17390) 

ROMÁN, magvar és német nyel- 
ven beszélő férfi divatke eskedőse- 
géd állást keress Cim a kiadóban. 

612) 

KÜLÖNFELEK ] 
ISKOLÁS gyerekeknek német 

órákat nagyon olcsón adok. Str. 
Tunarilor 40. Horváthné. (7632) 

ASZTALOSOK FIGYELMÉBE! 
Enyvező bakok készitését 56 
mm csawvarral vállalok. Császár 
kerékgyártó, Zamsancraiu. (7565) 
FIGYELEMI! Mindeanemü épület 

és mülakatos munkát. vas és fare- 
dőny készitését és speciális jawi- 
tását, valamint autogén heggeszté- 
si mukákat a legolcsóbb árban 
vállalok. Bányai lakatos, Baba No 

(7569) 

CSUNYA elhanyagolt, szeplős 
májfoltos, pattanásos. ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVERSO 
kozmetika szalonban. Eredmé- 
nyes testfogyasztás, Piata Unirii 
18 sz. / .7296) 

1-2 ISKOLÁSFIUT, vagy hiva- 
talnoknőt teljes ellátással központ- 
ban fölvennék. Bálinth. Str. Má- 
loasa 7. (7607) 
RENTABILIS vállalaihoz pénzes 

társ kerestetik. Str. Dragalina 106. 
(7620) 

iskolás- TELJES ELL ÁTÁSRA 
! leányokat ternmészetbeni fizetésért 
is elvállalok. Német nyelvoktatás 
és zongoralhasználat. Székelyné, 
Str. Bratiamu 45. (7611) 

KERESEK 30 ezer lej kölcsönt ha 
vi 3 ezer lej trölesztéssel. Biztos fe 
dezet. „Jó kamat" jeligére. (7629) 
UNIREI téri gyönyörü 7 szobás 

lakáshoz, panzió létesitésére fi- 
manszirozó társat keresek, Ajánla- 
tot kiadóba „Biztos megélhetés 
cimre kérek. (7649) 

SZÁZEZER lejjel társat keresek 
bevezetett iparvállalathoz. Tőke be 
kebelezéssel biztositva Cim a kia- 
dóban. (7415) 



a- 

gyógyszertár ( Jorga-ucca). 

zés adóhívatak Regele 

Telefon: : 81 

NAPTÁR: Szept. 11. Szerda. Rőm. 
kath, Protáz, Jác, Prot. Teadora. 
6Gör. kath. C. Teodora. Izr. 13: 

hov. 

RöVIDLEJÁRATU: SZERE. 

e hnné nagyon beteg. Amikor 
közeledni érzi a halálát. magához 
inti férlé és elhaló hangon mond- 
ja neki: 

Adolfkám. be kall vallanom 
neked, hogy megcsaltalak. Rövid 
idel viszonyom volt egy hadnagy- 
gyal 

Tudom, zálikám - feleli 
Kohn. - Sőtazt is tudom, hogy rö- 
vid ideig egy ezredessel is jóbn 
voltál. 
Az ugyanaz volt - ettosa 

Kohnné. - Közben előléptettek . 
MAGYARÁZAT 
Feleség: Tegnap egy fekete haj- 

szálat találtam takanitás közben a 
kabátodon, 

Férj: Hát megfeledkeztél arról, 
kedves Amandám, hogy a télen még 
fekete volt a hajad s nem szőke, 
mint most 

ALAPOS INDOKOL s 

A kávéházban Sohwarzék asztala 
mellett egy antiszemita a sárga 
mlte lehordja a zsidókat. 
Stimt - bólint erre Schwarz 
oszlom a n nézetét, 

Megőrültél? 

ja és te osztod a nézetét? 
Naná, maijd szorzom - mond 

ja nyugodtán Schwarz . 
FORDITOTT VILÁG 

A négyéves Gyurka elegáns, hosz 
szunadrágos matrózöltönyt kapott, 
amelyet vasárnap büszkén viselt. 
Édesapja viszont kirándult és kur- 
ta sportnadrágba öltözött. Gyurká 
nak mnagyon tetszett a rövid sport- 

nodrág s nyomban megkérdi a pa- 
pájától: 

Apuka, és mikor kapok ilyen 
szép, rövid nadrágot? 

Majd, ha nagy leszel fiacs- 
kám - feleli az apa. 

DŐJÁRAS. A udapest me- 
tegzelepel intézet ielentése sze- 
rint még mindig élénk légáramlás, 
helyenként felhő és néhol eső vár- 
ható. Általában azonban derült az 
idő. A hőmérséklet lehül bár dél- 
f ele némileg felmelegszi k. 

NSPEKCIÓS 

vetkező győgyszertárak teljesítenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz (Unirii 
tér), Halász (Cuza Voda-tér), Flohr 

(Regele Ferdinand-ut) és Diana 

Grün. -Ezaz alak a vlaoke srid 

TÁRAK Folyó hó 7-étől 13-ig a kö 

Hioai én kez riin " a.s sá 

zia tagokká 
választotta az e 
az unitárius ok 

(eLUJ ) Az unitárius egybázkép- 
viselő tanács vasárnap délben dr. 
Bofos György elnöklésével ülést 
tartott, amelyen az érdekelt tanács 
tagokon kivül megijelentek az 
egyház városunkban időző kül- 
földi vendégei: Hall A. püspök, a 
Nemzetközi Unitárius Világszövet- 
ség elnöke és Steiskal csah-mo:va 
püspök. Dr. Boros György püspök 
nyitotta meg a tanácsülést, beszé- 
dében bensőséges szavakkal üdvö- 
zölte az egyház külföldi vendégeit 
és örömét fejezte ki. hogy a kül. 
földi testvéregyházakkal mind- 
jobban kimélyül a kapcsolat. Az 
ősz püspök szavaira Hall, a Nem- 
zetközi Unitárius vilásszóvotséa 
elnöke, angol nyelven válaszolt 
Elejtette hogy örömmel jött az 
erdélyi unitárius testvérek meglá- 

écsodálattal 

lekinthet vissza, reméli 

dégü 

vházmegye 1 tanác 
alrolai vendégeii 

dolgos és egyházához szilárdan ra- 
amelyről gaszkodó székely népet, 

emlékezhetik meg. 
Hall után Steiskal 
püspök emelkedett szólásra. El- 
mondotta, hogy a cseh-morva egy- 
ház csak másfélévtizedes 

azonban, 
hogy az erdélyi testvérekkel meg- 
eremtódik az 2 együttműködés le- 
hetősége. 

Ezután dr. Abrudbányai Ede el- 
ügyvelő gondnok azt iavasalta, 
hogy a képviselőtanács válassza 
tiszleletbeli tagokká Hall és 
Steiska püspököket. A tanács tu- 

domásul vette a javaslatot. A ta- 
nácsülés befejezése után Boros 
György püspök ebéden látta ven- 
j külföldi vendégeket, akik 

fogatására s leghőbb vágya telje- előreláthatólag még több napig 
sült, amikor megismerte a derék, maradnak városunkban. 

Ma, kedden ROVAL-morgóban nay dupla műsor 
15 és 20 Leiles olcsó helyárakkal 

A tósbanditák. Premier főszerepben: BUCK JONES. 
. FRA OITA. Lehár erenez oporettje, Fősz.: JARMLLA NOVOTNA 
Előadásuk kezd.: : Autósbanditák : 5,20, 6.20, 9.20; Frasaita: 5 8, 11 órakor 

Mmonjunkturája volt az lden 
az épltőlbarosoknak 

CLUJ. Ebben : az évben örven- nem mindenike tudott állandó jel- 
detesen volt bizonyos koajunktura 
az építőiparbany 
pénzügyi 

A bizonytalan 
helyzetben a lőkével 

rendelkező emberek ngybb 
nrésze a legbiztosabb pénzelhelye- 
zés, lehetőségeknek a házépitést 
látja, Az uj házak adómentességé- 
hek korlátozása sem szüntette meg 
a házépitkezési kedvet. Clujon az 
idén iamét száznál több ház épűült. 
Ezek jalvarésze kisebb családi ház 
volt, néhány pedig 10-12 nagyobb 
2.-3 emeletes bérház. Igazi nagy 
épitkezést egyedül az egyetem vé- 
geztetett a részére engedélyezett 
55 milliós kölcsön egy részéből, 
amely folyósítást nyert. Samálatos 
dolog volt azonban ennek az épi- 
tőipari konjunkturánál az a tény, 
hogy az épitkezéseknél számos vi- 
déki munkást is alkalmaztak, mint 
jóval olcsább munkaerőt s emiatt 
a helyi épitőipari munkásoknak 

legü alkalmazást kapai, Pedig tud- 
ni kell, hogy az épitőipar szezon- 
munka s itt a konjunktura is csak 
azt jelenti, hogy e szakmabeliek- 

nek télen nem kell éhezniök. 

Az építőipari konjunktura a leg- 
jobban természetesen az ópitőipari 
nagyvállalkozóknak, továbbá a ce- 
ment, tégla, beton. kő stb. szálli- 
tóknak kedvezeti. akik az idén két MET KERESKEDELMI SZERZŐ- 
ségtelenül jó üzleteket csináltak az 
amugy is magas épitőipari árak- 
kal, Pedig ha ezek az árak alacso- 
nyalbbak lettek volna: bizonyára 
még sokkal nagyobb fellendülést 
mutatott volna az épitkezési kedv. 

Aaz mni épitkezések mellett meg 
kell jegyezni, hogy az idén elég 
sok régi, megrongáli Allapotban 
levő házat is rendbehoztak. ami 
szintén csaik az épitkezési konjunk- 
tura fokozására szolgált. 

v napkozi 1 eyerekethomt aattak tel 
városunban 

(cLUI) Cbintiului-ucca 103. 
szám alatt ünnepélyes keretek kö- 
zött 
napkőözi gyermekotthont. amelyet 
a Sf. Maria möszövetség buzsolko- 
dása hivott lete Dr. Boila Livia, 
a szövetvég elnöknője beszédében 
hangoztatta, hogy az Iris-negyed 
és a Chintáului völgy szegény gyer 

mekeinek ellátására létesült az uj 
gyermekotthon, amely mindennap 
30 szegény gyermeket lát vendégül 
Dr. Dragan polgároester a vár 

legelesáhban ; és eányka 

most avatták fel azt az uj 

ar, Titus Malai az egyházak, Jen- 
cica iskolafelügyelő pedig a van- 
ügyi hatóságok részéről igértek tá- 
mogatást az uj nemescélu intéz- 
ménynek, A megnyitással kapes- 
latosan gyermeknapot is edee 
tek, amikor is dr. Elena Aciu 
gyermekgondozásról beszélt; ma ja 
ajándékokat osztottak ki. Végül a 
gyermekek Hideg tanító 
mellett különböző száttolkal sze- 
repeltek. 

fest, 

csehemorva 

líra 
multra ALY HAZASSAGÁNAK FEL- 

vézetése 

Hagormasától i 
hogy a Wipla-logakban benne 
legyen a Wipla-védlegy, ameny- 
nyiben ez nints benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 

lábora! rium semmiléle garanciát 
nmnem vátal. 

CÁFOLJÁK A SPANYOL EX- 

BONTÁSÁT. Hivatalosan megcá- 
folják, hogy a pápa megsemmisi- 
tette Alfonz spanyol exkisály há- 
zasságát. 

ELLENZEÉKI JELÖLTET VÁ 
LASZTOTTAK AZ ELEKI V A- 

LASZTÓKERÜLETBEN. Budapest 
ről jelentik: Az eleki választóke- 
rületben tegnap folyt le óriási ér- 
deklődés mellet. a képviselőválasz 
tás, A mandátumért három jelőlt 
versengett s végül is a keresztény 
gazdasági párt jelöltje. Reiber 
Mihály győzött szavazattöbbséggel. 
A kormánypárti Rubinek István ve 
resége nagy feltünést keltett poli- 
tikai körökben. 
- AZ UNIREA SC tánomulatsá 

got rendez szeptember 14-én 9 órai 
kezdettel az Aranvycsizma étterem 
helyiségeiben. Belépőjegy 22 lej. 
- HETÉNYI szivész so 

LÁAJÁBAN uj kurzus kezdődik r 
mán és magyar oalomtörténe. 
dramaturgia, mythológia, poetika, 
müvészettörténet stb. Operette és 

prózai kiklépzés, mükedvelők be- 
tanitása, szerepek előkészitése. 
Órák mindennap. Külön esti tan- 
folyam, Ének és tánctanitás, Je- 
lentkezni lehet naponta délután 
5-7-ig és esti 8-9 óra között 
Memorandului 10 szám alatt az 
udvarban, Beiratási dij egyszers- 
mindenkorra 250 lej. tandij 500 
lej, esti kurzus tandiia 600 lej. 
- Mercur Camionaj? Te- 

lefon 8-31. 

- ALÁIRTÁK A ROMÁN-NÉ- 

DÉST. Berlinből jelentik. hogy teg 
nap a német fővárosban aláirták a 
német-román kereskedelmi szer- 
zödés kiegészítő záradékát. amely 
szabályozza a két ország közötti 
külkereskedelmi viszonyt, az uj. 
kontingentálási rendszer figyelen- 
bevétele mellett, Leon iparügyi al- 
iniszter tegnap este el is hagy- 
ta Berlint, miután a szet zödés meg 
kötést nyert. 
-CSAK SZEPTEMBER VÉGEÉN 

INDUL MEG A ROM ÁAN-OROSZ 
VASUTI FORGALOM., Bucuresi- 

ből hivatalos helyről közlik, hogy 
az orosz-román vasuti összekötte- 
tés felvétele szeptember 15-éről ké- 
sőbbre marad. A kidolgozott vas- 
uti egyezményt ugyanis a moszk- 
vai kormány még nem hagvta jóvá. 
A technikai munkálatok rövidesen 
befejezést nyernek és remény van 
arra, hogy legkésőbb szeptember 
végével a két ország között unegin- 

dulhat a vasuti forgalom. 

Villatelkek 
a Grigorescu-ut végén 

feltünő olcsón eldók. Érte- 
kezni dr. Krausz Imre ügyvédnél, 
Str. Reg. Mária 6. -Telef. 10-32 

EMEE 



naitokos hivei megsebesitették, Er 

mnek, 

Eirobbantak az ellentétek a görögorszási monarchisták és köztársaságiak között 
Panailtokos tábornok megtagadta az engedelmességet 
(ATHÉN.) A görög fővárosban 

teljes erővel kirobbantak a restau 
ráció körüli ellentétek Panaitokos 
athéni hadtesiparancsaok és Con- 
dylis hadügyminiszter között ki- 
élesedett a helyzet. A hadtestpa- 
tancsnok megtagadta a hadügymi- 
niszternek az engedelmességet és 
kijelentett, hogy csakis Csalda-isz 
személyes utasitásainak hajlandó 
eleget tenni- 

A MONARCHISTA HAD- 
TESTPAÁRANCSNOK 

Ujabb jelentés szerint a belgrá- 
Politika Athénből azt jelenti, 

10gy az ellenzék az oka, hogy Pa- 
aitokos kicserélte az 1-es és 34-es 
zámu gyalogezredek parancsao- 
tait, mert azok nem voltak no- 
1archista érzelmüek. Ő ugyanis a 
"estauráció azonnali keresztülvite- 
lét kivánja még a népszavazás 
elrendelése előtt. Condvlis hadügy 
miniszter ezért az intézkedésért 
Panaitokos felmentését javasolta 
és a hadtestparancsnokot maga elé 
idézte. Ez azonban megtagadta az 

engedelmességet. Az ügy a minisz- 
tertanács elé került, amelv rendki- 
vül feszült hangy-latban ült össze. 
A minisztertanácsra Panaitokost is 
meghivták Hivei elkisérték a 
rendkvül népszerü parancsaokot, 
aki ma az egész athéni helyőrség 
teljes bizalmát élvezi. Ugvyanakkor 
Condylis hivei is megjelentek a 
minisztertanács szinhelvén a két 
tábor hivei az aelőcsa:nokokban 
foglalták el helvüket. 

KITÖR A HARC 

A kint várakozók között összetü 
zés támadt és az egvik tisztet Pa- 

me Condylis hat fegyveres katonát 
hozott magával a szomszédos őr- 
ségről és a katonákat a miniszter- 
tanács ajtaja elé állitották. Ami- 
kor a minisztertanács befejező-! 
dött, Panaitokos távozott el első- 

Ugyanebben a pillanatban 
Condilys hiveinek egyike azt az 
utasitást adta az egvik katonának 
hogy Panaitokost lőjje le. A ka- 
tona célzott is, de Panaitakos a 
fegyvér csövét bátran félreütötte, 
ugy. hogy a golvyó csak a kezét se- 
bezte meg. Erre a két tábor között 
vad harc keletkezett. Ennek so- 
rán a hadestparancsnokot egy szu 
rony sulyosan megsebesitette a há 
tán. Az elfajult közelharenak 
több sebesültje van mindkét rész- 
ről. A megsebesült hadtestparancs 
mnokot kórházba szállitották 

ATHÉN NYUGTALAN 

Athénben egészen forradalmi 

röltőtollát 
ha rossz. becseréljük, vagy meg- 
javitjuk eredeti alkatrészekkel. 

Elhasznált arany tollhegyeket 
cserélünk. Töltőtollát dijtala- 

muuali megvizsgáljuk. 

Egyedülálló töltőtoll szaküzlet: 

Fe'hér-irógépválalat 
Cluj, Str. Regina Maria 2. 

a helyzet és az általános narc kitö- 
rése minden pillanatban várható. 
A lakosság rémülten vária az ese 
ményeket, mert nem tudni, hogy 
a restauráció vagy a köztársaság 

Megnemtámadási 

hivei lesznek most erősebbek. A 
helyzetet megneheziti, hogv a mi- 
nisztertanács nem meri magát dön 
tő elhatározásokna rászánai. 

Olaszorszog és Németorszás közöti 
Vinágpolitikai jelentősége van az uj 
beriini olasz nagykövet bemutatkozó 

átogatásának 

(BERLIN.) Attolico, Olaszország 
uj berlini nagykövete tegnap nyuj 
totta át megbizólevelét Hitler bi- 
rodalmi vezérnél. Az uj nagykövet 
bemutatkozó látogatása tulment 
a szokásos diplomáciai udvarias- 
ság keretein. Hitler hosszasan el 
beszélgetett a nagykövettel és azt 
a meggyőződését hangoztatta hogy 
hogy a német-olasz kapcsolatok 
kimélyitése nagy jelentőséggel bir 
a nemzetközi helyzet kialakulásá- 
ra. 
Az angol és francia sajtó hosszu 

cikkben foglalkozik az olasz nagy 
követ feltünő meleg fogadtatásá- 
val. Egybehagzó az angol sajtónak 
az a megállapitása, hogy Mussoli- 
ni közeledést keres Németország 

Aheamiatt hóbánya elfemeteti 

felé, nehogy abessziniai akcióját 
Németország Európában kontna- 
karirozza. 

A Reuter távirati iroda jelenté- 
se is megerősiti az olasz-német 
közeledést. A félhivatalos távirati 
iroda illetékes helyről azt a meg- 
állapitást szerezte, hogy Németor- 
szág és Olaszország között köze- 
lebbről tárgyalások indulaak meg 
tizéves barátsági és megnemtáma- 
dási szerződés megkötésére. A szer 
ződés megkötése esetén Németor- 
szág jóindulatu semlegességet ta- 
nusit az olasz-abesszin konflik- 
tusban. Németország egyébként re 
pülőgépek és óceánjáró hadihajók 
szállitására kötelezi magát Olasz- 
országgal szemben. 

lét munkást 
(GONSTANTA.) A Sufular köz- 

ségi köbányában Avram Gherasi bá 
nyász lőporral robbantást végzett. 
Gherasi elhelyezte a töltést a kö- 
vek között, a meggyujtást pedig 
Radu Parlisav nevü társára bizta. 
Valószinü, hogy a robbantás nem 

történt kellő elővigyázatossággal, 
mert időelőtti eaplezió történt és 
mindketten a beomlott tárna kövei 
alá kerültek, amelyek agyonnyom- 
ták öket. Társaik már csak holtan 
tudták öket kihuzni a romok alól. 
A vizsgálat megindult. 

letartórtattak ey román őrnaguol 
Albánlában 

((GCONSTANTA.) Tiránából ér- 
kezik hine annak, hogy Lazar, a 
targoviste helyőrség tényleges őr- 
nagyát Albániában letatóztatták. 
Az őrnagy testvére Las Gus néven 
ismertnevü albán költő. aki tanul 
mányait Romániában végezte. La- 
zar őrnagy szabadságra ment Albá 
niába, hogy a szüleitől ott reá 

hagyott örökség birtokába jusson. 
Ebben az időben történtek Albá- 
niában az ismeretes forradalmi 
események, amelyekből kifolyólag 
most letartóztatásba került. A Ti- 

rámiai román követség közbejárt 
az őrnagy szabadonbocsájtása iránt 
de kérésével elutasitották. 

A szavazoknak csak 34 százaléka vett 
részi a lenévei válaszlásokon 

(VARSÓ) A választások ideigle 
nes eredménye szerint a szavazók- 
nak csaik 54 százaléka vett részt a 
választáson. 7 milhó szavazatból 
közel egy millió megsemmisitet- 
tek. Rengeteg szavazó ugyanis a 
szavazástól való távolmaradás 
miatti büntetéstől félve ugy adta 
le szavazólapját, hogy azt előző- 
leg megsemmisiette. A fővárosban 
30 százalék választó szavazott 
csak le A németek egvetlenegy 
képviselőt sem kültek a dietába. 

A zsidók helyzete gyöngült. Az uk 
ránok helyzete a belügyminiszter 
rel történé kibékülési politika 

után erősödött. A jelenlegi válosz 
tási rendszer előreláhatólag kom- 

aga zekedés verekedésé fajult, amely- 
A lapok felemlitik, 

elnök, 

promiszumos mgoldást fog maga 
után vonni. 
hogy sem a köztársaság 
sem Ryzd-Smiglinau tábornok 
nem szavaztak. A valószinüség a 
mellett szól, hogy a jelenlegi kor- 
mány esetleg átalakitásokkal, de 
a helyén marad. A régi képviselők 
közül csupán 5 tartotia meg eddi- 
gi helyét az uj dietán. A tényleges 

miniszterek között 5 kapott man- 

földmüveléssel foglalkozik. 
dáltumot. A képviselők 30 százaléka 

lését inditványozta. Ezzel 

szerződés készül 

lagos kijlentéseit. A 

A h dbiróság hirei 
(OLUJ.) Jancsó Józsaf nyomdász 
állott ma délelőtt a hadbiróság 
előtt nemzetgyalázás vádjával ter 
helten. Mateu alkomiszár ugyanis 
még 1934 decemberében állitólag 
hallotta, amikor Jancsó a városi 
adóhivatal kapujában a román 

nemzetre sulyos kijelentéseket jett 
A hadbiróság ügvésze Jancsó elité 

szem- 
ben Maier Titus védő. arra való 
hivatkozással, hogy Mateu ellent- 
mondásokba keveredett vallomása 
során, mert egyszer azt állitottai 
hogy a kapuban hallotta Jancsó ál 
litólagos kijelentéseit, máskor pe- 
dig azt mondotta, hogy az uecán 
mondotta volna a nyomdász a vád 
tárgyát képező szavakat. Jancsó fel 

mentését kérte. A hadbiróság a 
vád és védbeszédek meghallgatása 
után Jancsó Józsefet 10 napi fog- 

házra és 200 lej pénzbirságra itélte. 
- Molnár Zoltán cluji kereskedő 
hasonlóképpen nemzetgvalázás és 

biróság elé. Feljelentőként Szine- 
tár volt kávés szerepelt. aki azt - 
litotta, hogy hallotta Molnár állitó 

hadbiróság 
azonban nem látta beigazoltnak a 
vádat és ezért Molnár Zoltánt fel- 
mentette. 

-TALÁLT TÁRGYAK. Talái- 
tak egy ezüst órát, amelvet igazolt 
tulajdonosa dr. Ciorogariu rendőr 

kapitánynál átveheti. - Triff köz 
rendőr egy gazdátlan szürkesziniü 
agárkutyát talált, melyet tulajdo- 
nosa a nevezett rendőrnél vehet át. 
- ÁRLEJTÉS AZ UNREI-TÉRI 
ASZFALTOZÁSRA, Ma tartott a 
város árlejtést a P. Unirii. Str. Me 
morandului és Str. orga aszfaltozá 
sára 10 millió lej előirányzattal. 
E nagy munkára csak 2 nujánlat 
ékezett be: a Bitumea, oradeai cé- 
gé és Fonda Carol targamuresi cé 
gé, amelyek közül az előbbi volt a 
kedvezőbb. 

- A RENDŐRSÉG HIREI. Kis 
Gábor Lingurarilor ueca 11. szám 

alatti iparos dr. Chendi bünügyi 
kaptánynál feljelentést tett, h 
az éjszaka folyamán a Táalás-féle 
Pietroasa ucca 44 szám alatti 
kercsmában, miután minden pén 
zét elitta, ismeretlen egyének meg 
támadták és sulyosam összeverték 
A titokzatos támadás ügyében a 
rendőrség bemezette a vizsgálatot. 
- Ugyancsak hétfőről keddre vir 
radó éjszaka a Cipariu uccai Ba- 
logh-féle vendéglőben Mihail Nico 
lea, Motilor ucca 49 és Fodor Jó- 
zsef, Balcescu ucca 21. szám alat- 
ti fiatalemberek. valamint Co- 
main Constantin mérleghitelesitő 
hivatali tisztviselő ittas állapotban 
összeszólalkoztak egymással, A ve 

nek folyamán Mihbai Nicolae kést 
rántott elő. Amikor azonban az elő 
siető rendőr belépett a helyiségbe 
futásnak eredt és a hatalmas ke- 
nyérvágó kést a térparancsnokság 
udvarára dobta. A readőröknek 
azonban sikerült elfogaiok a ké- 
selni akaró fiatalembert és előálli 
tották a kveszturára, ahol folya- 
matba tették ellene az eljárást. 


